
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE MAIO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“QUANDO REZAMOS, FALAMOS COM DEUS. QUANDO LEMOS A SAGRADA 
ESCRITURA, DEUS FALA CONOSCO". OUÇAMOS A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO JOÃO 19, 25-34. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 19,25-34 
 
Naquele tempo, 
25 
perto da cruz de Jesus, estavam de pé 
a sua mãe, a irmã da sua mãe, Maria de Cléofas, 
e Maria Madalena. 
26 
Jesus, ao ver sua mãe 
e, ao lado dela, o discípulo que ele amava, 
disse à mãe: 
“Mulher, este é o teu filho”. 
27 
Depois disse ao discípulo: 
“Esta é a tua mãe”. 
Daquela hora em diante, 
o discípulo a acolheu consigo. 
28 
Depois disso, Jesus, 
sabendo que tudo estava consumado, 
e para que a Escritura se cumprisse até o fim, 
disse:  
“Tenho sede”. 
29 
Havia ali uma jarra cheia de vinagre. 
Amarraram numa vara uma esponja embebida de vinagre 
e levaram-na à boca de Jesus. 
30 
Ele tomou o vinagre 
e disse: 
“Tudo está consumado”. 
E, inclinando a cabeça,  



entregou o espírito. 
31 
Era o dia da preparação para a Páscoa. 
Os judeus queriam evitar 
que os corpos ficassem na cruz durante o sábado, 
porque aquele sábado era dia de festa solene. 
Então pediram a Pilatos 
que mandasse quebrar as pernas aos crucificados 
e os tirasse da cruz. 
32 
Os soldados foram 
e quebraram as pernas de um e depois do outro 
que foram crucificados com Jesus. 
33 
Ao se aproximarem de Jesus, 
e vendo que já estava morto, 
não lhe quebraram as pernas; 
34 
mas um soldado abriu-lhe o lado com uma lança, 
e logo saiu sangue e água. 
Palavra da Salvação.  
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA ATA DA 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 18H DO DIA 14 DE MAIO DE 
2024. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 028/2024, DE 15 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA E.E.F. 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 112/2021, DE 30 DE NOVEMBRO DE 
2021, DE SUA AUTORIA; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 012/2024, DE 16 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, GILDÁZIO MENEZES E 
ALENCAR NETO, À ALUNA EGRESSA DA EEEP MONSENHOR WALDIR 
LOPES DE CASTRO ANA ÉRIKA SILVA SILVEIRA, BEM COMO À 
DIRETORA DA ESCOLA E SUA PROFESSORA DE LÍNGUA PORTUGUESA, 
EM FACE DA SELEÇÃO PARA E-BOOK CONFECCIONADO PELA 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO CEARÁ CONTEMPLANDO REDAÇÕES 
CONCORRENTES NO PROGRAMA JOVEM SENADOR DE 2023; E,  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 013/2024, DE 16 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, EM MARCO, 
PELA REALIZAÇÃO DA CAMPANHA SOS RIO GRANDE DO SUL, EM FACE 
DAS INUNDAÇÕES QUE VÊM ATINGINDO O ESTADO DESDE ABRIL DE 
2024. 
 
ENCAMINHO O REQUERIMENTO Nº 028/2024 À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO E AS MOÇÕES DE APLAUSOS Nºs 012 E 013/2024, À ORDEM DO 
DIA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
ORDEM DO DIA: 
 



PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
EMENDA MODITIFICATIVA Nº 001, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GUIMARÃES, AO PL N.º 013/2024, QUE PROPÕE EMENDA 
AO PL N.º 013/2024, NA FORMA QUE INDICA. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

EMENDA MODITIFICATIVA Nº 002, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA EUGENILCE PONTES, AO PL N.º 013/2024, QUE DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

EMENDA MODITIFICATIVA Nº 003, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, AO PL N.º 013/2024, QUE DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
  
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC AO 
PROJETO DE LEI Nº 013, DE 15 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 028/2024, DE 15 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA E.E.F. 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 112/2021, DE 30 DE NOVEMBRO DE 
2021, DE SUA AUTORIA (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 010/2024, DE 13 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO OSTERNO E ROBÉRIO 
VASCONCELOS, AOS PRESIDENTES DA FEDERAÇÃO ESPORTIVA E 
EDUCACIONAL DE KARATÊ DO CEARÁ (FEEKC) E ASSOCIAÇÃO 
ATLÉTICA DE KARATÊ DO CEARÁ (AAKC), BEM COMO AO FUNDADOR, 
REPRESENTANTE E PROFESSOR DA ACADEMIA KARATÊ DOJO, EM 
FACE DA ORGANIZAÇÃO E REALIZAÇÃO DA VIII COPA ESTADUAL VALE 
DO ACARAÚ DE KARATÊ ESPORTIVO E EDUCACIONAL, EM MARCO.  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
  
MOÇÃO DE APLAUSO N° 011/2024, DE 13 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, GILDÁZIO MENEZES E ALENCAR 
NETO, À DIRETORA, AOS PROFESSORES DE FÍSICA E A ALUNOS DA 
EEEP MONSENHOR WALDIR LOPES DE CASTRO, EM FACE DA 
CONQUISTA DE MEDALHAS NA JORNADA CEARENSE DE FOGUETES 
(JCF) DE 2024. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE O5 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS, PARA AS EMENDAS, OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 27 DE MAIO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


